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1. Ověřte, zda č́ısla −2 + i
√

2;−2− i
√

2 jsou kořeny rovnice x2 + 4x+ 6 = 0.

2. Zapǐste v algebraickém tvaru č́ıslo (2 + 3i)(1 + i)− (2 + i)(1− 3i)

3. Vypočtěte i+ i2 + i3 + i4 + . . .+ i50

4. Zapǐste v algebraickém tvaru

a) 3+4i
2−5i

b) 2−i
−3+i −

1+2i
1−3i

c)
(

1−i
1+i

)−2
+
(

1−i
1+i

)2

5. Určete absolutńı hodnoty č́ısel

a) 1+2i
2−i + 1− 2i

b) i√
3+i
√
2

6. Dokažte, že pro libovolná komplexńı č́ısla z1, z2 plat́ı
|z1 + z2|2 + |z1 − z2|2 = 2(|z1|2 + |z2|2)

7. V Gaussově rovině zobrazte všechna komplexńı č́ısla, pro něž plat́ı

a) |1 + i| ≥ |z| > 1
2

b) |z − i| ≥ |z + 1− 2i|

8. Zapǐste komplexńı č́ıslo z v goniometrickém tvaru

a) z = −1 + i
√

3

b) z = − 1√
2

c) z = πi

9. Zapǐste komplexńı č́ıslo z v algebraickém tvaru

a) z = 2(cos π4 + i sin π
4 )

b) z = 1
2 (cos 193π + i sin 193π)

1



10. Vypoč́ıtejte pomoćı Moivreovy věty

a) (cos π3 + i sin π
3 )62

b) (1− i)100

11. Řešte v komplexńıxh č́ıslech rovnice a znázorněte jejich kořeny v Gaussově
rovině

a) x3 − i = 0

b) x8 − 1 = 0

c) x2 − 2x+ 2 = 0

Řešeńı

1. ano

2. −6 + 10i

3. −1 + i

4. a) − 14
29 + 23

29 i

b) − 1
5 −

2
5 i

c) −2

5. a)
√

2

b)
√
5
5

7. a) mezikruž́ı kružnic se středem v počátku a poloměry 1
2 (nezahrnuto),√

2 (zahrnuto)

b) polorovina s hraničńı př́ımkou y = x+ 2 neobsahuj́ıćı počátek

8. a) z = 2(cos 2
3π + i sin 2

3π)

b) z =
√
2
2 (cosπ + i sinπ)

c) z = π(cos π2 + i sin π
2 )

9. a) z =
√

2 + i
√

2

b) z = − 1
2

10. a) − 1
2 + i 12

√
3

b) −250

11. a) xk = cos
π
2 +2kπ

3 + i sin
π
2 +2kπ

3 , k = 0, 1, 2

b) xk = cos 2kπ
8 + i sin 2kπ

8 , k = 0, 1, . . . , 7

c) x1 = 1 + i, x2 = 1− i

2


